# Живое участье в делах пятилеткивот гордое счастье твое, комсомол!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! **м** сельскохозяліственные

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА Газета издается с 1956 г. 1981 ОКТЯБРЬ 29 ЧЕТВЕРГ № 31 (961) Цена 1 коп.



#### Дню рождения ВЛКСМ посвящается этот выпуск

КОГДА приходит время подводить итоги, когда с гордостью оглядываешься на путь, пройденный за многие годы твоей комсомольской путь, проиденный за многие годы твоей ком сом сольской организацией, то убежда-ешься, что в славных свер-шениях «ВЛКСМ есть доля и нашего общего труда.

главному труду студента. Это от-ношение формируется прежде всего коллективом студенческих

И практика показывает: там, где

ЛИСТАЯ СЛАВНЫЕ СТРАНИЦЫ

Комсомол института рос и мужал год от года, утверждая все новые добрые традиции. По его инициативе в 1933 году был создан Комсо-

мольский молодежный полк города Ставрополя. Бойцы отряда (их было 100 чело-век) встали на защиту уро-

В мае 1939 года более 1 000 наших студентов вы-шли на строительство Комсошли на строительство Комсо-мольских прудов. А когда началась Великая Отечест-венная, 147 оношей и 23 де-вушки ушли на фроит. В жи-вых осталось лишь 14.

вых осталось лишь 14.
В первые послевоенные годы комсомольцы института отдали немало сил восстановленно разрушенного войной хозяйства. Ударным трудом, отличной учебой отметили они в 1948 году 30-летие ВЛНСМ.

В пятидесятые годы стра-на начинала поднимать большую целину и выпускники вуза уезжают на освоение богатств Казахстана.

Областа назакстана.

Эстафета трудового подвига продолжается и сегодня. В 
вынешнюю страду 28 механизированных студенческих 
отрядов убирали хлеб в крае 
и хозяйствах казакстанской 
целины. Ведь с 1977 года институт ежегодно готовит 750 
механизаторов. В стольке в 
механизаторов. механизаторов, которые механизаторов, которые в стенах вуза осванявают новей шую технику, машинную тех нологию, получают удосто верения тракториста, шофера, комбайнера.

ра, комбайнера. Ударно трудятся наши студенты, и их вклад в хлебный каравай страны высоко оценен грамотами, ценными подарками, знаками ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», а двое питомиев комсомольсних организаций факультетов механизации и агрономического А. Крячко и А. Нагаев — награждены медалью «За трудовое отличе».

чие».

Проявлением высокой гражданской зрелости является хорошая и отличная учеба студентов. На VII слето тичников учебы было уже 408 делегатов (12 процентов от общего числа студентов). В авангарде идут В. Ребров, А. Мишин, В. Хромых — ленниские стипендиаты, О. Реброва — стипендиат ВЦСПС.

За успехи в воспитании за успехи в воспитании вузовской молодежи комсомольская организация нашего института занесена в Книгу лочета ЦК ВЛКСМ, на Доску почета ГК ВЛКСМ, на Доску почета ГК ВЛКСМ, на Кламена переходящим Красими в преходящим Станования в преходящим Красими в преходящим Станования Станования в преходящим Станования Станования в преходящим Станования Станования в преходящим Станования Станования Ст Красным знаменем райкома комсомола.

Комсомольцы йнститута всегда помнят, что великая награда Родины — орден Трудового Красного Знаме-ни завоеван, заработан в напряженном труде многоты-сячным коллективом ученых, преподавателей, студентов, сотрудников и свято хранят и приумножают традиции старшего поколения.

А. ШАТАЛОВА. заместитель секретаря комитета ВЛКСМ инсти-тута по идеологической

## и практика показывает: тем, где группу возглавляют принципталь-ные, думающие, инициативные ре-бята, там успехи в учебе, дисцип-лине, общественной работе. Разбирая на заседании комитета ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

#### СОВЕСТИ БЕССОННАЯ **АРТЕРИЯ**

специалистов, их политическая со-нательность особенно ярко прояв-ляется в отношении к учебе —

ПОРОЙ трудно бывает ответить или УВК слабоуспевающего стуна вопрос, что является в работес людьми главным, что второстепенным. Хотя, наверное, в любом серьезном деле мелочей нет. Особенно в том, о котором я хочу рассказать. Нередко приходится слышать лестные отзывы в адрес УВК в так бывает досадно, если сокурссовета отличников ветеринарного систем. Об этом неоднократно писала и институтская многотиражим, пропагандируя положительный опыт ветфака.

факульными, пристандируя положительный ка, пропагандируя положительный ка, пропагандируя положительный ка, пропагандируя положительный ка, пропагандируя положительный каместе с тем я далек от мысла и яместе с тем я далек от мысла и умелом, толожа, но мудрость их несомприсванвать лавры только себе, Если мне что-то и удалось, так это продолжить добрую традицию, сложившуюся на факультете. За мому и показывать личный пример. Не стану скрывать, что у себя а факультете мы не раз переговой, партимного бюро. Их подперятия, советы просто неоценимы. Твердо могу сказать — свою главную задачу мы видим в подготовке высокопрофессиональных помому, просто в потере активами ответственный участок. А дело, по-моему, просто в потере активу мам приходится тратить много сил, чтобы убедить тех, кто

готовке высокопрофессиональных по-моему, просто в потере актиспециалистов с твердой идейной вистами ответственности. Вот почему нам приходится тратить мно-могих людей в этой области, у должен убеждать других.

Насмотря на большие усилия госил, чтобы убедить тех, кто многих людей в этой области, у должен убеждать других.

Насмотря на большие усилия госил, чтобы убедить тех, кто много и приходится тратить много и почем убеждать других.

Есть еще один существенный резетственный резетственн

С. САГАЛАЕВ, комитета ВЛКСМ секретары ветеринарного факультета, ле-

#### КОМСОРГИ, КОТОРЫХ МЫ ВЫБИРАЕМ



#### КАКИМ БЫТЬ?

МЫ встретились с ней на большом перерыве около комитета комсомола. Разговор был недолгим, но даже за те короткие минуты, что мы пробыли вместе, у меня остались самые хорошие впечатления об этом человеке. Люба Жихарева, студентка IV курса экономического факультета, свою комсомольскую работу начала с 1975 года. Еще в школе она была председателем совета пионерюжатых. Уже тогда у нее появилась мечта стать экономистом. И это не удивительно, ведь мама у Любы по профессии бухгалтер. Поступив в наш институт, она успешно сочетает отличную учебу и общественную работу. На третьем курсе Любу выбирают секретарем комсомольской организации курса. Очень важным было заручиться поддержкой коллектива. Очень важным было заручиться поддержкой коллектива. Любе повезло. У нее, по ее словам, очень хороший замебиро.

Люба попызуется большим автолитель и подобранный состав бюро.

Любе повезло. 3 п.с. и удачно подобранный состав ститель, Нина Ткаченко, и удачно подобранный состав бюро.

Люба пользуется большим авторитетом и в группе, и на курсе, и в комитете ВЛКСМ института. Очень тепло отзывается о ней секретарь комсомольской организации факультета Люба Базалеева. Она считает, что - Михарева — лучший комсорг курса на факультете, очень исполнительная, активная, всегда в курсе всех событий, хороший помощикк Если ей даешь поручение, то можешь быть спокоен — она его выполнит обязательно.

За отличную учебу и комсомольскую работу Люба неоднократно награждалась грамотами.

Несмотря на свою занятость, она находит время для своих увлечений — это кипти, музыка.

На мой вопрос о том, каким, по ее мнению, должен быть комсорг, она коротко ответила: «Принципальным». И я подумала, что, может быть в этом заключается качественная сторона ее работы: быть требовательной и принципальной и только к окружающим, но и к самой себе.

Н. МЕДВЕДЕВА, студентка ПИ курса зкономожака, наш корр.

студентна III нурса экономфака, наш корр. НА СНИМКЕ: комсорг курса Л. ЖИХАРЕВА. Фото А. Охрименко.

## КОМСОРГИ, КОТОРЫХ МЫ ВЫБИРАЕМ









ДОБРОСОВЕСТНОЕ отношение к учебе и общественному поручению, доброжелательность, организаторские способности — вот что отличает комсомольских вожаков ин-уга. О некоторых мы расскажем в этом и последующих номерах нашей газеты. На снимках наших фотокорреспоидентов А. ОХРИМЕНКО и С. КСЕНЗЮКА: комсорги курсов — П. КИРИЛЛОВ (электрофак), С. ЕРКИН (ветфак), Т. ГЕТ-ОВА (факультет защиты растений), А. ДЕМЧЕНКО (агрофак). МАНОВА (факультет

### Когда трудрадость

ОБ АВТОРЕ: Виктор Ребров — секретарь бюро ВЛКСМ У курса факультета механизации, пенинский стипендиат, боец отряда имени 50-летия ССХИ, участник жатвы 1980 и 1981 годов, награждем знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» за трудовые успехи в уборке зериа в хозяйствах Тургайской области.

КАК известно, человеческая па мять избирательна. Много было з мять избирательна. Много было за пять лет учебы в институте радо-стей, неудач, разочарований, дерза-ний. На пороге выпуска из инсти-тута вспоминается самое дорогое и близкое сердцу, что уходит на-всегде, но инкогда не забудется. Останутся в памяти и эти 60 дней, когда мы, студенты IV и V курсов межфака, трудились на тургайской земле в составе межанизированно-го отряда имени 50-летия ССХИ. Как обычно, отряд формировал-ся на добровольной основе, с тща-тельным подбором бойцов, тем более, что он мосил имя 50-летия нашего института.

нашего института.

нашего института.
Вот почему с первых дней составили жесткое расписание, по которому рабочий день начинался в 8 часов и заканчивался в 22, что по местным условиям означало -- от восхода до захода солнца.

восхода до захода солнца. Вот так и готовили комбайны. Сначала было очень трудно, потом втянулись в режим. А дел с техникой было много. Находилась ола в плохом состоянии, а запасными частями мы были обеспечены всего процентов на 20.

всего процентов на ZU.
Но это не стало для бойцов преградой в выполнении ремонтных заданий. Когда не хватало своих знаний, на помощь приходили преподаватели, ответственные за практику, особенно доцент С. В. Цимбаленко

Цимбаленко.

И вот пришел он — день начала уборки. У кого первой, у кого — третьей, четвертой. Кто-то уже отгружал зерно, кто-то еще нет. Но цену хлеба знали все. Боролись за каждый килограмм. Из-за резих колебаний температур приходилось често регулировать приборы и выбирать оптимальные режимы, и а этом прямо на поле помогал нам преподаватель кафедры сельхозмашин Валерий Георгиевич Захарченко.

селькозмашин Валерий Георгиевич Захарченко.
Битва за хлеб продолжалась 25 дней. Именно битва! Эти дни были и холодными, и дологими, и трудими, и жаркими. В две смены. По 20 часов в сутим. Успеты! Услеть соссить до дождей. Крупные и трудомине ремонты проводили прямо в загонке. И это была победа, которая готовилась в стенах института. Настал час прощания с лагерем,

рая готовилась в стенах института. Настал час прощания с лагерем, Построен отряж, нечался торжест-венный митим: Много теплых слов было сказано передовикам — А. Шувалову и Ю. Климонтову, на-молотившим 7 тыс. центнеров, А. Вишневицкому, Ю. Лагоде, В. Шманеву, Н. Устименко. Нас приветствовали пионеры местной школы. Были не только поздрав-ления, но и пожелания возвратить-ся на следующий год. И на лица-ска на следующий год. И на лица-ска по доста на при поста спу-сками флаг отряда: «Мы не про-щаемся, у чезжаем пополнить свои знания и опыт. Мы обязательно возвратимся!» В. РЕБРОВ.

B. PESPOB.

### Твой ответ, товарищ

СКОЛЬКО зачетов приходится сдавать студентам за время обучения в институте! Мы тщательно готовимся к ним, волнуемся, но тотовимся к ним, волнуемся, но, сдав, через некоторое время забы-ваем о них. Но есть зачет, который красной нитью проходит через всю

Инициаторами Ленинского заче инициаторями Ленинского зачета являются ленинградские комсо-мольцы. В 1968—69 гг. они впер-вые провели Ленинский зачет и посвятили его 100 - летию со дня рождения В. И. Ленина. Комсомольцы Московской и Горь-

Комсомольцы Московской и Горьковской областей поддержали ленинградцев. В 1972 году ЦК
ВЛКСМ одобрил инициативу ленинградских комсомольцев и объввил Ленинский зачет Всесоюзным. С 1976 по 1980 год комсомольцы нашей страны проводили
Ленинский зачет «Решения XXV
съезда КИСС—в жизнь!». Он проходил в три этапа: первый—до 31
декабря 1977 года, посвященный
60-летию Великой Октябрьской социалистической ревозноции; втоциалистической революции; вто-рой — до 31 декабря 1978 года, посвященный 60-летию Ленинского рой — до 31 декабря 1978 года, посвященный 60-летию Ленинскоомомомола; третий — до 31 декабря 1980 года, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Заключительный этап был проведен в феврале 1981 года под девизом «ХХVI съезду КИСС — достойную встречу!». По итогам социалистического соревнования за право называться группой имени XXVI съезда КПСС победителями стали комсомольцы 3-й группы IV курса јагрономического факультета (комсорт Ольга Сохранич). По монательные итоги заключительного этапа Ленинского зачета показали, что комсомольцы активно участвуют в общественной жизни института. За это время было прочитано I 1315 лекций, проведело 1598 бесед, походы по местам боевой и трудовой славы. Аттестация участников Ленинского зачета с новой силой показала боевотость и сплоченность комсомольских организаций, групп курсов. Макультетов. пой -

тико - воспитательной расоты», в котором подчеркивается необходи-мость повышать роль Ленинского зачета в комплексном осуществле-нии задач коммунистического вос-питания юношей и девушек, VIII питания юношей и девушек, VIII ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ ПОСТА: НОВИЛ: ПРОВЕСТИ 1981—85 гг ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИР ГИ 1981—85 гг. ЛЕНИНСКИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ «РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗ-ДА КПСС — В ЖИЗНЫ».
Участие в Ленинском зачете за-

ключено в принятии и выполнении каждым комсомольцем личных каждым комсомольцем личных комплексных планов «Учимся ком-мунизму, строим коммунизм», с чем они отчитываются перед сво-ими товарищами. Оценкой их ра-. Оцение коме-решение коме-чии, выражен боты является решение комсо-мольской организации, выражен-ное в общественно - политической

Л. ЦОГОЕВА, преподаватель кафедры научного коммунизма, ответственная за идеологическую работу комитета ВЛКСМ института.

### Дорогу осилит идущий

КАКОЕ впечатление он произво-дит с первого взгляда? Пожалуй в большой компании не будет бро-саться в глаза. Так и в этот солсаться в глаза. Так и в этот сол нечный сентябрьский день перед отъездом в учхоз он не был слиш-ком заметным в толпе радостных возбужденых первокурсников чемоданами, собравшихся в инсти тутском дворе. Вряд ли можно бы ло предположить, что этот невысо-кий, светловолосый парнишка с приятным, открытым лицом станет комсоргом курса.

Однажды в учхозе, едва еще по знакомившись, сидели вечером на току и говорили, перебивая друг друга, обо всем на свете. Оказалось что он может заставить слушать себя. Рассказывал о Севере, об острове Каменном, где он жил неострове каменном, где он жил не-сколько лет. Говорил интересно в не без остроумия. В общем, нам всем тогда захотелось на Север. Выяснилось также, что он окончил Георгиевский сельскохозяйственный техникум с красным дипломом ным техникум с красным дилломом, был там комсоргом группы, короче, за свои 19 лет кое-что успел сделать. Возможно, это сыграло при выборах, когда еще толком друг друга не знали. Так Пеком друг друга не знали. Так те-тю Кириллова выбрали комсоргом I курса. И надо сказать, не ошиб-лись. Для этого, на мой вэгляд, у него есть комплекс необходимых качеств: умение найти подход и любому, необходимая принципиальность. требовательность, ответственности, достаточная эру

А кроме того, с ним просто по А кроме того, с ним просто по-человечески интересно. Он относит-ся к той категории людей, обла-дающих чувством меры и чувст-вом юмора, с которыми не бывает скучно. И еще какой-то внутрен-ний такт, что также немаловажно для комсорга.

Учится он хорошо, первая сес-сия была отличной, хотя, возмож-но, не все дается ему одинаково легко и сразу. И что характерио, Петя никогда не ссылается на за-нятость, если к нему обращаются за помощью, хотя легко догадать-ся, что свободного времени у него не много. А я по себе знаю, как не хочется иногда жертвовать лич-ным воеменем. Еще мне правятся ным временем. Еще мне нравятся его выступления на собраниях: четкие, сжатые, конкретные, без бумажки и без лишних слов.

В этом году 11 ребят нашего курса ездили на уборку. Петя был комиссаром мехотряда. Об уборке он сказал: «Трудно было, но интересно. Есть что вспомнить». И верно, где есть трудности, там обяза тельно не будет застоя и скуки, где есть настоящее, большое дело там нет места безделью и апатия

И хочется пожелать нашему комо оргу всю жизнь оставаться таким любителем трудностей.

Е. ПАХОМОВА, студентка 3-й группы 11 кур факультета электрификации.

Встречи.

концерты

#### Сопричастность

КОЛЛЕКТИВУ театрального отделения ФОП выпала честь представить своеобразный творческий отчет перед тружениками Западной Сибири. Мы и Народный ансамблы «Абазинка» из КНАО представляли Ставропольскую пропагандистско художественную грурпу крайком комсомола на борту агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец», созданного по решению ЦК ВЛКСМ в 1977 году для обслужимого по решению ЦК ВЛКСМ в 1977 году для обслужимого по решению цк ВЛКСМ в 1977 году для обслужимого по решению цк ВЛКСМ в 1977 году для обслужимого компрасов в темы беседы субащимися школ на правовые сучащимися школ на правовые сучащимися школ на правовые сучащимися школ на правовые сучащимися школ на правовые задесь же демонстрируются детские кинофильмы. окие кинофильмы,

ние кинофильмы. Наша театральная группа давала концерты в поселках лесорубов. Ежедненно это были все новые и новые вахты. Вечерами перед аудиторией, порой даже на открытых площарках, начинались представления. На выступления приходили все сеободные от работы. Порой мы удивлялись свежести и искренности восприятия наших арителей. Зрителе были разными, но повсюду люди понимали все, то мы им несли через слова, сатиру, юмор, и нам было легко работать. В свободное время ходили в тайгу на вырубку леса, зимдели своими глазами ту технику, котори управляют лесорубы. Имено здесь, в этом отдаленном районе Наша театральная группа давала здесь, в этом отдаленном районе страны, ощущаешь красоту и вели страны, ощущаешь красоту и вели-чие природы и размах грандиоз-ных првобразований. И было очень приятно чувствовать свою причаст-ность к судьбам людей, которы мы своими выступлениями принеспи радость в минуту отдыха.

В. СЕМЕНИХИНА, студентка 4-й группы III курса

# Constrain

#### **CBEPX** ОЖИДАНИЯ

НАКАНУНЕ погода расплакалась. Шел дождь, дул холодный ветер. Назначенный на воскресный день туристический поход, первый нор-матив сдачи норм комплекса ГТО, матив сдачи норм комплекса ГТО, казалось, был под угрозой. Но три буквы — ГТО — говорят сами за себя: надо преодолеть трудности погодных условий. И турпоход не отменили. Поволновались препода-ватели, как проявят себя студенты, какова будет явка. Результат прев-зошел ожидания. В назначенное зошел ожидания, в назначенное время, в указанном месте 663 сту-дента ждали сигнала к началу даижения,

Дорога предстояла нелегкая — спуски, подъемы, преодоление ес-тественных препятствий, мокрый грунт, да и прохладно, ледком подернуты лужицы,

Пошли весело, звонкие студенческие голоса всколыжнули тиши-ну леса. Путь лежал к немецкому мосту.

Первая половина пройдена, раз Первая половина проидена, раз-бились бивуаком, развели костры. Руководитель похода В. И. Тара-сов рассказал историю строитель-ства моста, начались босоды о действиях Советской Армии и партизан на Ставрополье.

На обратном пути заглянули на стоянку туристов, проводящих со-ревнования. Главный судья объяснил, как проходят соревнования по спортивному ориентированию

Интересный поход закончился. Первый норматив по жомплексу ГТО первым курсом сдан. Пожелаем асего доброго первокурсни-жем в сдаче норм всесонозного кам в сдаче норм всесоюзн комплекса ГТО. Второй этап

В. ЗАСЕДАТЕЛЕВ, преподаватель воспитания.



КАЖДЫЙ год в институте, по установившейся доброй тра-диции, проходит торжественное посвящение первокурсников в студенты.

Фото А. Охрименко.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.